

ФЕСТИВАЛЬ СЕВЕРНЫХ РЕГИОНОВ

В ИНСТИТУТЕ НАРОДОВ СЕВЕРА РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА СОСТОЯЛСЯ ЕЖЕГОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ СЕВЕРНЫХ РЕГИОНОВ

26 апреля в институте народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена состоялся ежегодный Фестиваль северных регионов. На фестивале студенты представили культуры своих этносов, их прошлое и настоящее. Зрители смогли познакомиться с танцевальным, изобразительным и декоративно-прикладным творчеством северных народов. В рамках программы фестиваля также состоялась презентация национальной кухни народов Севера.

Целью ежегодного мероприятия является создание условий для реализации творческих способностей студентов, сохранения и развития традиционных культур народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Каждый год участникам предлагается определенная тематика: в прошлый раз они изображали миф определенного этноса. В этом году они могли представить свою народность во всех ипостасях: обряд, миф, танец, песня. Само мероприятие напоминало путешествие по регионам различных этнических групп.

До начала концерта все желающие могли полюбоваться выставкой декоративно-прикладного искусства. Студенты института народов Севера представили изделия из самых разнообразных материалов: меха, бисера, ткани, дерева... Предметы выставки представляли быт и культуры северных народов.

На презентации национальной кухни можно было увидеть самые разнообразные блюда: сахалинскую красную икру, эвенкийские лепешки, кулебяку с корюшкой, осетрину, высушенную горбушу, оленье сердце, оленью печень, строганину, чукотские грибы, морскую капусту, мясо глухаря, лепешки, мясо моржа... и это ещё не всё! Директор института народов Севера Л.Б. Гашилова рассказала об особенностях кухни:

– Мероприятия, которые мы проводим, лишней раз подтверждают, что мы не теряем связь со своей малой Родиной. Уже более сорока лет мы устраиваем этот фестиваль, но в таком большом масштабе он организовывается

только третий год. Мы стараемся питаться традиционно даже в мегаполисе. Иногда привозим такую пищу сами, иногда нам её отправляют родственники. Мы почти не едим овощи и фрукты – организм их не воспринимает. В рационе нашего питания постоянно есть мясо и рыба из родных нам мест.

Людмила Борисовна подчеркнула, что представители северных народностей в большинстве своём умеют готовить блюда национальной кухни.

Ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин поприветствовал участников фестиваля и подарил институту народов Севера памятный сувенир – тарелку с изображением Воспитательного дома.

Фестиваль состоял из двух конкурсных заданий. Первыми были видеопрезентации, которые сопровождалась познавательными текстами, содержащими информацию об уникальных местах, этносах родного края, об их традициях. Вторым заданием стал творческий конкурс, в котором участники продемонстрировали традиционное песенное и танцевально-пластическое искусство, традиционные обряды и произведения фольклора.

Призовые места получили следующие участники:

- 1 место – Ямало-Ненецкий автономный округ – «89 регион».
- 2 место – Республика Саха (Якутия) – «Утомленные морозом».
- 3 место – Республика Коми – «Дети Пармы».

Марина МУРТАЗИНА,
корреспондент «ПВ»



Ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин вручает памятный сувенир директору института народов Севера Л.Б. Гашиловой



Дегустация блюд национальной кухни народов Севера



Участники фестиваля



Фото А. Салиндера

Уважаемые гости и коллеги! Сердечно приветствую вас на Фестивале северных регионов 2013 года.

Хочется выразить благодарность руководству и дружному коллективу института народов Севера за подготовку такого чудесного праздника. Здесь, как нигде, чувствуешь теплоту и, конечно, любовь к природе. Спасибо, что сохраняете традиции! Только в таком контакте можно научиться уважать, любить друг друга и помнить о своей малой Родине! Друзья, на вас лежит исторически важная миссия – сохранение культуры!

Ректор РГПУ им. А.И. Герцена
В.П. СОЛОМИН